
平成24年度 ごみの分別と減量をすすめる会議事録 

 

日 時 平成25年２月７日（木） 

午前10時から正午まで 

場 所 東浦町勤労福祉会館２階会議室Ｄ 

 

出席者  

・東浦町長 

・推進員 

外山稔、間瀬みはる、谷口勝、細江明美、久米弘、野村裕子、戸田宏和 

谷本實、間瀬宗則、向山恭憲、戸田正俊、平林満江、谷口功二、小川博美 

山田隆、春口郁子、原田芳生、久米清之、小田稔 

・事務局 

原田生活経済部長、野村環境課長、石川課長補佐兼環境衛生係長 

環境衛生係担当２名、ナチュラル・リターンクラブ３名 

欠席者  

 ・推進員 

原田悦子 

傍聴者 

・１名 

 

１ 町長あいさつ 

   役場から会場までの道にごみが落ちていた。目に付いたごみは拾うようにして

おり、職員にもごみを拾うように日頃から言っている。 

正論はごみを捨てないことだが、無くすことは難しいため、まずは拾うことが

確実に出来ることだと思う。最初は効果があがらないと思うが、継続することで

２乗３乗となり効果があがってくる。 

本町のごみ行政においても推進員の協力を得ながらよりきれいな町にしていき

たいため、ご協力いただきたい。 

２ 座長選出 

   本会設置要綱第５条の規定により、座長選出を行う。 

   推進員より久米清之氏の推薦あり。異議なしの声多数。 

座長として承認される。 

３ 議題 

（１）平成24年度事業中間報告について 

ア 課長補佐兼環境衛生係長が平成 23 年度のごみ収集量とごみ処理費の公表に

ついて、平成24年度の可燃、不燃、資源ごみ地区別収集量について、ごみの組

成について説明。 



イ 環境衛生係担当が有料広告入ごみの分け方出し方ポスター配布について説明。 

・主な質疑等 

推進員：資源ごみの紙・布について、布の分別は従来通りで良いでしょうか。 

事務局：従来、布類に関しては衣類・ボロきれとしていましたが、業者が処理で

きるようになってきているため、分別せず布として出してください。 

推進員：この分別ポスターは、決定事項ですか。実際に排出されている不燃ごみ

は、分別ポスターに掲載されているものの1/3程度です。イメージのわ

かないものを挿絵にしていただきたいです。また、分別が始まった時か

ら少しでも分別方法が変わったものがあれば、説明会等を開かないので

あれば、少しでもわかりやすくするために色を変えるなど、わかるよう

に表記するべきではないでしょうか。 

  事務局：当初冊子タイプで提案させてもらいましたが、見にくいという意見もあ 

り、従来通り１枚のポスタータイプが良いという提案に基づき準備を進 

めてきました。両面印刷にすると壁に貼った場合、裏表見ることが難し 

く、広告スペースや紙をめくりやすくするため４面利用としました。 

今回、案として提案しましたが、ほぼ確定としてご理解いただきたい。 

      今回のポスターは２年間利用します。変更点等ご意見をいただき、改善 

していき良いものにしていきます。まだ不十分な点が多いと思いますが、 

他課が発行する暮らしの便利帳にもごみ分別について掲載しています。 

あらゆる媒体で情報を発信していきますのでご理解いただきたい。 

推進員：配布に関して、組に加入していない人へはどうするか。組に加入してい

ない人への配布を行わないと分別の徹底はできない。全住民への配布を

検討してください。 

  事務局：現在、全住民へ配布できるシステムが構築されていません。その中で今 

後どうしていくかは関係課と調整しながら検討していきます。 

また、直接配布する場合には、各連絡所長のみなさんもどのアパートが 

組に加入していないか把握していると思いますので、配布していただく 

際、ご協力いただきたい。 

  推進員：ポスター配布時に変更点等住民への周知を考えていますか。内容につい 

て自治会に問い合わせがあるため、周知がないと困ります。自治会で答 

えられない事項については環境課で対応をお願いします。 

      また、発行日の掲載がないと持っているものが新しいのか古いのかわか 

りません。分別徹底のためにも日付けは必要ではないでしょうか。 

  事務局：広報に変更点を掲載し、周知します。また発行日についても記載します。 

  推進員：ごみ処理費とごみに関する収入、フロー図について他自治体と比較して 

多いのか少ないのか。 

事務局：他自治体と比べても大差はない。 

 



（２）平成25年度新規事業について 

ア 環境衛生係担当が平成25年度の新規事業（剪定枝粉砕機の無料貸出し、段ボ

ールコンポストの普及）について説明。 

イ 段ボールコンポストの使用方法などについてナチュラル・リターンクラブが

説明。 

・主な質疑等 

推進員：段ボール１つで大丈夫ですか。 

事務局：段ボール箱から生ごみが溢れてしまうことはありません。 

推進員：堆肥の熟成期間はどのくらいですか。 

事務局：平均３か月程で堆肥にできますが、それ以上の期間行っても大丈夫です。 

推進員：段ボールコンポストは日なた、日陰どちらにおいたほうが良いですか。 

事務局：日なたに置いておくほうが良いです。 

  推進員：段ボールには１回でどの程度生ごみを入れても大丈夫ですか。 

  事務局：生ごみ約１㎏は大丈夫です。 

推進員：集合住宅でベランダでは周りが気になり、堆肥を使用する畑もないため 

この方法ではやれないです。 

事務局：この方法は堆肥を作ることが目的ではなく、ごみを出さないようにする

ことが目的であります。堆肥は、畑をしている方に渡すなど方法はある

と思います。 

推進員：マニュアルがあると良いのですが。 

事務局：早急に作成し、送付します。 

町 長：段ボールコンポストは騙されたと思ってやっていただきたい。プラスチ

ック容器では水分調整が難しいが、段ボールにすることで水分調整がう

まくできることがミソだと思います。私も挑戦しますので、皆さんも挑

戦してみてください。よろしくお願いします。 

推進員：水にぬれない場所の確保が難しいと思います。ひと工夫あるともう少し

やり易いものになると思います。 

町 長：まだ家の中で行うことには抵抗があると思います。畑がないから使えな

いという話もありましたが、減量してもらうだけでも東浦町としては助

かります。 

 ３ その他 

    平成25年度の自転車等回収や小型家電回収、狂犬病集団予防接種時の場所提

供の協力依頼。 


